

Chiarimento n. 13

Oggetto: Subappalto

Siamo in possesso di qualificazione con categoria OG2 III bis, è possibile subappaltare le lavorazioni di cui alla categoria OG2 a impresa non qualificata ma in possesso di requisiti?

Risposta

Come previsto dall'art. 4 del disciplinare di gara, le lavorazioni appartenenti alla categoria prevalente OG2 sono subappaltabili nei limiti del 50% a imprese in possesso della relativa qualificazione con classifica adeguata alla parte dei lavori da eseguire.

Chiarimento n. 14

Oggetto: SUBAPPALTO CATEGORIA OG11

Salve, la scrivente è in possesso della categoria OG2 IVbis e OG11 I, volendo partecipare come impresa singola, può subappaltare la categoria OG11 per il 30% a società in possesso dei requisiti di legge?

Risposta

Si.

Chiarimento n. 15

Oggetto: dichiarazione subappalto

chiediamo di chiarire cosa si intende con l'espressione di seguito riportata, e presente nell'allegato 1+ grazie

o intende avvalersi delle qualificazioni del subappaltatore in merito ai requisiti speciali di cui all'art. 7.3 del disciplinare di gara;

Risposta

Le categorie di opere OG2 e OG11 indicate all'art. 7.3 del disciplinare di gara sono categorie a qualificazione obbligatoria, non soggette ad avvalimento, ma subappaltabili ad imprese qualificate.

Il subappalto potrà essere necessario o facoltativo, come di seguito specificato:

a) qualora il concorrente singolo sia in possesso della qualificazione nella categoria prevalente (OG2) in classifica adeguata all'intero importo totale dei lavori, deve necessariamente ricorrere al subappalto della categoria scorporabile OG11 (non posseduta o posseduta parzialmente) e non può eseguire in proprio quest'ultime lavorazioni.

b) Il subappalto è facoltativo nel caso in cui l'operatore singolo sia in possesso di tutte le qualificazioni richieste dal bando.

Pertanto la dizione "[...] intende avvalersi delle qualificazioni del subappaltatore.... [...]" è riferita all'ipotesi a).